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Procès-verbal de l’Assemblée Générale 2024 de l’Abbaye de la Haute Broye 

Oron-la-Ville, Buvette du CSO                                                                                                                   Jeudi 8 février 2024                            
              

1. Introduction 

L’Abbé-Président, Steve Mercanton, ouvre la séance à 20h00. Il salue et remercie chaleureusement les 
membres présents venus en nombre.  
Il note la présence de la municipalité représentée par Daniel et notre président d’honneur James 
Carruzzo. 
 
Navré d’avoir dû changer de lieu, mais le foyer était pris. 
Pour la convocation par mail, nous avons essayé, mais malheureusement cela n’a pas fonctionné pour 
tous et nous allons essayer d’améliorer la situation. 
 
Une liste des présences circule dans l’assemblée. 
 
80 membres sont présents 
86 membres sont excusés 
43 membres non excusés  
 
L’ordre du jour est accepté par l’assemblée à l’unanimité.   
 
Steve Mercanton nous rappelle que l’amende de Frs. 5.- a été facturée aux membres non excusés. La 
somme ainsi récoltée permet à la société de vous offrir la petite agape qui suivra. 

 

2. Lecture du procès-verbal de l’assemblée générale du 9 février 2023 

L’Abbé-Président communique à l’assemblée qu’un mail (contenant le PV de l’AG 2023) a été envoyé à 
pratiquement l’ensemble des membres de l’Abbaye. Des exemplaires sont à disposition sur la table du 
Conseil pour en prendre connaissance.  

L’Abbé-Président propose à l’assemblée que ce PV soit accepté sans procéder à sa lecture.  

Personne ne souhaite la lecture du PV et l’assemblée l’accepte à l’unanimité.  

 

3. Rapport du Trésorier 

Notre Trésorier, Etienne Chamot, nous relate les informations concernant l’exercice comptable 2023. 
Il fait également un retour sur l’abbaye 2022 pour laquelle nous n’avions pas reçu toutes les factures 
lors de l’AG 2023. 
 
Voir rapport en annexe – (non annexé à l’envoi à nos membres, sous réserve de confidentialité).  
 
Etienne Chamot passe la parole aux rapporteurs de la commission des comptes.  
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4. Rapport de la Commission des comptes 

M. David Platel rapporte, au nom de cette commission, que les comptes établis par le Trésorier, ont été 
contrôlés par pointage et nous assure de leurs bonnes tenues. Les comptes sont acceptés à l’unanimité. 

 

5. Admission, démission et radiation 

L’Abbé-Président a la triste nouvelle d’annoncer un décès au sein des membres de notre Abbaye.  
- Philippe Morel – Membre d’honneur de l’Abbaye 

 
L’assemblée se lève pour observer une minute de silence.  
 
Il n’y a aucune démission au 31 décembre 2023. 
 
Il annonce 5 nouvelles admissions durant l’année 2023. 
Les noms sont énumérés. 

- Justine Thomas 
- Benoit Rogivue 
- Brigitte Waridel 
- Laurane Waridel 
- Guillaume Golaz 

 
Tous ces futurs membres sont acceptés par acclamation et seront assermentés lors de l’Abbaye 2024. 
L’Abbé note la venue de jeunes membres, et cela fait plaisir. 
 
L’Abbé-Président nous communique également que le Conseil a décidé de radier 2 membres de notre 
société.   
 
 
6. Rapport de l’Abbé-Président 

Voir rapport annexé. 
 
 
7. Fixation du montant des cotisations 

Etienne Chamot propose de maintenir la cotisation à CHF 40.- par année ainsi que l’envoi par courrier. 
L’assemblée accepte la proposition à l’unanimité. 
 
Les membres d’honneur sont exemptés de toutes cotisations. 
 
 
8. Nomination de la Commission des comptes 
 
La commission des comptes : Vincent Gilliard et M. Thierry Chollet deviennent vérificateurs des 
comptes. M. Yohan Hunziker est nommé suppléant. 
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9. Election du Conseil de l’Abbaye de la Haute-Broye  

L’Abbé-Président prend la parole pour l’élection du Conseil.  
 
Le Conseil se représente sans modification, à savoir :  
 

- Abbé-Président : Steve Mercanton 
- Lieutenant d’Abbé : Thierry Muser 
- Greffier : Fabien Zutter 
- Trésorier : Etienne Chamot 
- Chef des tirs : Stéphane Bussard 
- Intendant : Pascal Dufey 
- Responsable des constructions : Thierry Dufey 
- Membre adjoint : Yann Ducros 

 
Il est accepté à l’unanimité par l’assemblée. 
 
 
10. Abbaye 2024 

L’Abbé-Président explique brièvement l’avancée de l’organisation de l’Abbaye et présente un premier 
programme de la manifestation. 
 
L’Abbaye se déroulera du jeudi 13 au lundi 17 juin 2024 
Jeudi : 

- Ouverture de la manifestation et Partie officielle 
- Une bourguignonne géante sera proposée pour le repas 

Vendredi : 
- Ouverture des tirs pour les membres ainsi que le tir à 50m pour les plus jeunes. 
- Caveau et tonnelle à disposition pour vous rafraichir 
- Le soir, pas de repas car la Jeunesse organise la traditionnelle soirée tartare au battoir. 

Samedi : 
- Reprise des tirs pour les membres 
- Le rôti sera proposé à midi et les pizzas le soir 
- Diffusion des matchs de l’Euro au caveau 

Dimanche 
- Couronnement à 10h30 à la maison de commune suivi du cortège jusqu’au battoir 
- Banquet, Partie officielle, tambour, levée des danses 

Lundi : 
- Rangement la journée 
- Soirée au battoir avec la langue de bœuf et l’émincé pour finir calmement cette Abbaye 

 
 
L’Abbé informe que nous recherchons deux donateurs pour les challenges des cibles Surprise et 
Exercice, d’une valeur de 500.- chacun. Les personnes intéressées peuvent s’annoncer auprès de 
Stéphane Bussard. 
 
Il annonce que la carte de fête reste à 50.- et rappelle qu’elle inclut la cible société et le banquet. 
Cette année, le prix « souvenir » sera un bon de 20.-, à utiliser lors de la manifestation. Il sera à retirer 
au bureau pour tous les membres. 
 
L’Abbé-Président rappelle que le bénévolat devient de plus en plus difficile à organiser. Merci de faire 
bon accueil à notre planning, disponible au bar. Nous vous invitons à faire un effort pour contribuer à 
rendre cette abbaye magnifique.  
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11. Divers et propositions individuelles 

 
M. Pasche rappelle que l’ancien drapeau est toujours au château d’Oron. L’Abbé-Président répond que 
la création d’un local sera étudiée, et le drapeau pourra être récupéré à ce moment-là. 

Daniel nous salue au nom de la municipalité et félicite pour la forte présence. Il fait un retour sur le stand 
de tir : le projet est relancé, et il remercie James pour ses efforts. Le projet a été transmis à la 
municipalité et devra passer au conseil pour des travaux prévus en 2025. 
Il se réjouit également du cortège prévu, qui empruntera la magnifique route toute neuve de Palézieux-
Village. 

Steve le remercie pour ses propos, ainsi que pour les informations concernant le stand de tir. 

Le Conseil se réjouit de vous retrouver à l’Abbaye et rappelle que le planning des bénévoles attend vos 
inscriptions. 

Plus personne ne souhaitant prendre la parole, Steve Mercanton lève l’assemblée à 20h27. 

 

 

Oron-la-Ville, le 8 février 2024 

 

…………………………………………….. ………………………………………….. 

Steve Mercanton, Abbé-Président Fabien Zutter, Greffier  

 

PS : rapports ci-dessous.  
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Rapport de l’Abbé-Président lors de l’AG 2024 

 

Je serai bref, année impaire = année sans abbaye, et c’est mon premier rapport !  

 

Droit après l’AG 2023, votre Conseil a eu sa sortie, avec un déplacement dans le Nord du canton, plus 
précisément à Concise chez un vigneron – Guy Cousin, puis déplacement à Champagne pour le repas et 
traversée du canton pour le retour dans notre région.  

 

En juin 2023, s’est déroulée la traditionnelle fête au village à Palézieux. Beau temps, tout s’est bien 
déroulé, malgré, à mon avis, une petite baisse de la fréquentation. Mais comme d’accoutumée, notre 
bar a très bien fonctionné. Merci à vous, chers bénévoles pour votre engagement et merci François 
Chamot pour la mise à disposition des locaux.  

 

La semaine suivante, nous avons eu la traditionnelle broche des artilleurs. Magnifique journée au stand 
de tir, encore merci.  

 

2024 - Année paire = année d’Abbaye … Le conseil s’est déjà réuni à de nombreuses reprises en vue de 
l’organisation, la préparation de cette échéance majeure dans le calendrier régional du mois de juin 
2024. Le programme en détail au point no 10. 

 

Voilà, je me réjouis de partager un bon moment avec vous après nos débats et surtout de tous vous 
rencontrer dans quelques mois pour notre 6ème Abbaye de la Haute-Broye. Merci.  

 


